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Sorumlu Sıfatıyla Beyan Edilen KDV’nin 

İndirimi Ödeme Şartına Bağlandı

Vergi kesintisi yapmakla sorumlu tutulanlar tarafından

sorumlu sıfatıyla beyan edilen KDV’nin indirimi ödeme

şartına bağlanmıştır.

Hatırlanacağı üzere; 16 Şubat 2021 Tarihli ve 31397 Sayılı

Resmi Gazetede yayımlanan Katma Değer Vergisi Genel

Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 35 Seri

No.lu Tebliğ’in 15. maddesi ile Katma Değer Vergisi Genel

Uygulama Tebliğin (I/C-2.1.5.1.) bölümünün ikinci

paragrafında yer alan “şartı aranmaz” ibaresi “şarttır”

olarak değiştirilmiş ve tevkifat uygulamasından

kaynaklanan KDV İade taleplerinin yerine getirilmesinde,

alıcı tarafından 2 No.lu KDV Beyannamesi ile beyan

edilen ve tahakkuk ettirilen KDV’nin ödenmiş olması

şartı aranmazken yapılan düzenleme ile 01.03.2021

tarihinden itibaren zorunlu hale getirilmişti.

Söz konusu düzenlemenin iptali ve yürütmesinin

durdurulması istemiyle açılan davada, Danıştay

Dördüncü Dairesi 1/2/2022 tarih ve Esas

No:2021/2647 sayılı Kararı ile 35 Seri No.lu değişiklik

Tebliği’nin 15. maddesinin yürütmesinin durdurulmasına

karar verilmiş; GİB tarafından yapılan itiraz üzerine

Danıştay Vergi Dava Daireleri Kurulunca da 23.3.2022 tarih

ve İtiraz No:2022/3 sayılı Kararı ile itirazın reddine karar

verilmiştir.
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YASAL UYARI: Bu e-bülten ile danışmanlık hizmeti verilmesi söz konusu değildir. Danışmanlık hizmetleri, profesyonel mali danışmanlarla imzalayacağınız

süreli veya sürekli Danışmanlık Sözleşmeleri çerçevesinde sunulmaktadır. Yasal sorumluluklar ile ilgili her olayın kendi özel şartları bulunduğu, veri ve bilgilerin

kullanımına ilişkin risklerin tarafınıza ait olduğu hususu göz önünde tutulmalıdır. Bu nedenle, veri ve bilgileri kullanmadan önce profesyonel danışmanlara

başvurulması yerinde olacaktır. E-bülten içerisinde yer alan bilgilerin güncellenmesinde gecikmeler ve aksamalar olabileceği ihtimali dikkate alınmalıdır.

Lütfen, tereddüt halinde veya daha ayrıntılı bilgi için iletişim kurunuz. Saygılarımızla.

Devam eden davada Danıştay 4. Dairesi 10/11/2022 tarih ve E: 2021/2647 ve K: 2022/6427

sayılı kararı ile tevkifattan doğan KDV iade taleplerinde, alıcı tarafından 2 no.lu beyanname ile

beyan edilen ve tahakkuk ettirilen KDV’nin ödenmiş olması şartını getiren Tebliğ düzenlemesini

iptal etmiştir.

Daha önce Yargının iptal ettiği Tebliğ düzenlemesi ile ilgili Kanuni düzenlemede bulunulmuştur.

Buna göre vergi kesintisi yapmakla sorumlu tutulanlar tarafından sorumlu sıfatıyla beyan

edilerek ödenen katma değer vergisi indirilebilecek, ödenmeyen KDV ise indirim konusu

yapılamayacaktır.

Madde 1.1.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir.

Dayanak; 7491 Sayılı Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması

Hakkında Kanun Madde 30
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